
V pondělí 22. ledna a v úterý 23. ledna se 
v Bruselu uskutečnilo neformální jednání 
Rady pro zahraniční věci ve formátu 
ministrů obchodu. Ministra průmyslu a 
obchodu Jozefa Síkelu zastupoval z důvodu jeho 
pracovní cesty ve Finsku vrchní ředitel sekce 
Evropské unie a zahraničního obchodu David 
Müller. Hlavním tématem neformálního jednání 
byla podpora konkurenceschopnosti Unie, 
zejména role obchodní politiky v kontextu dvojí 
transformace. Vrchní ředitel Müller zdůraznil, že 
EU musí připravit půdu pro zavádění moderních 
technologií, které budou dominovat 
ekonomickému vývoji následujících let, a to 
především prostřednictvím otevírání nových trhů 
a zajištění dodavatelských řetězců, včetně 
strategických surovin. Pracovní oběd, jehož se 
rovněž zúčastnil předseda Výboru Evropského 
parlamentu pro mezinárodní obchod Bernd 
Lange, byl tematicky zaměřen na pokrok ve 
sjednávání obchodní dohody s blokem Mercosur 
a v pokračujících vyjednáváních s USA ohledně 
dohody o kritických nerostných surovinách. 
V předvečer jednání belgické předsednictví 
uspořádalo pracovní večeři za účasti generální 
ředitelky Světové obchodní organizace Ngozi 
Okonjo-Iwealy k prioritám Unie na nadcházející 
13. ministerské konferenci této organizace, která 
se uskuteční ve dnech 26.-29. února v Abú 
Dhabí. Další informace jsou k dispozici zde. 
 
Ve středu 24. ledna Evropská komise 
představila balíček k posílení ekonomické 
bezpečnosti, který zahrnuje celkem pět 
iniciativ. Balíček navazuje na strategii k evropské 
ekonomické bezpečnosti, kterou Komise 
zveřejnila v červnu loňského roku. Iniciativy jsou 
součástí širšího pilířového přístupu 
k hospodářské bezpečnosti EU, který je založen 
na podpoře konkurenceschopnosti Unie, ochraně 
před riziky a na strategickém partnerství 
s širokým okruhem podobně smýšlejících zemí. 
Základ balíčku tvoří nový návrh nařízení 
o prověřování přímých zahraničních investic, 
jehož cílem je zajistit členským státům funkční 
mechanismus screeningu zahraničních investic a 
zlepšit spolupráci členských států v technické 
rovině. Návrh počítá s identifikací odvětví, 
v nichž by Unie měla povinnost prověřovat 
zahraniční investice a s rozšířením screeningu na 
unijní investory, kteří jsou kontrolování 
jednotlivci či společnostmi ze zemí mimo EU. 
Balíček dále obsahuje návrh doporučení Rady 

k posílení bezpečnosti v oblasti výzkumu a 
vývoje a bílé knihy k exportním úvěrům, 
kontrolám odchozích investic a k možnostem 
zajištění podpory výzkumu zahrnujícího 
technologie s potenciálem dvojího užití. Detailní 
informace naleznete zde. 
 
Rovněž ve středu Komise zveřejnila balíček 
opatření na podporu start-upů a malých a 
středních podniků při rozvoji umělé 
inteligence. Komise tak reaguje na předběžnou 
politickou dohodu k návrhu aktu o umělé 
inteligenci, které dosáhly Evropský parlament a 
Rada v prosinci loňského roku. Cílem iniciativy je 
posílení vývoje systémů a modelů umělé 
inteligence v případě unijních start-upů a 
začínajících malých a středních podniků tak, aby 
měly přístup k evropským superpočítačům.  Více 
informací je k dispozici zde. 

Výbor Evropského parlamentu pro právní 
záležitosti (JURI) přijal ve středu zprávu k 
návrhu nařízení o patentech, jejichž využití je 
nezbytné k dodržení technických norem (tzv. 
patenty SEP). Návrh je součástí širokého tzv. 
patentového balíčku, který Komise představila v 
dubnu loňského roku. Cílem návrhu je usnadnit 
koncovým uživatelům, včetně malých a středních 
podniků a spotřebitelů v EU, využívání produktů 
založených na nejnovějších normalizovaných 
technologiích za rozumné ceny. Díky návrhu by 
se z EU mělo stát atraktivnější místo pro inovace 
i pro globální účastníky. Detaily naleznete zde. 

Ve čtvrtek 25. ledna navštívil Prahu bývalý 
italský premiér Enrico Letta v souvislosti s 
přípravou Zprávy na vysoké úrovni o budoucnosti 
vnitřního trhu, jejímž zpracováním byl pověřen 
Evropskou radou a belgickým předsednictvím 
Rady EU. Zpráva bude evropským lídrům 
představena v polovině dubna. Enrico Letta se 
včera v Praze v dopoledních hodinách zúčastnil 
konference organizované Hospodářskou komorou 
ČR a Svazem průmyslu a dopravy ČR, po které 
následovalo bilaterální jednání s ministrem 
průmyslu a obchodu Jozefem Síkelou. Ministr na 
jednání zdůraznil potřebu zabránit unijním 
dotačním závodům a zaměřit se na snižování 
administrativní zátěže pro unijní podniky. Další 
informace jsou k dispozici na účtu ministra Síkely 
na sociální síti X zde. 
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